

HERALDO ALAVÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

INSERCIÓN:

Esquelas mortuorias 1.ª plana á una columna 10 pesetas; á dos, 20; á tres, 30; á cuatro, 40; á cinco, 50 y á seis, 60 pesetas.
Anuncios 1.ª plana, una peseta línea; 3.ª, 0,25; 4.ª, 0,10; gacillas, 0,50; reclamos y comunicados, precios convencionales.

Pago adelantado

SUSCRIPCIÓN:
Vitoria . . . 1 mes . . . 1,25 pesetas.
Provincias 3 meses . . . 5,00
Id. 6 . . . 9,00
Id. 1 año . . . 16,00
Extranjero 1 . . . 40,00 francos.

Pago adelantado

Oficinas: Estación, 47

Academia de 2.ª Enseñanza

Preparación de las asignaturas que comprende el Grado de Bachiller POR EL

Presbitero don Alberto Cuesta Gredilla

Director que fué de la Academia de San Prudencio

ex-ayudante de las asignaturas de Latín y Física y Química del Instituto general y técnico de esta Ciudad

Lecciones individuales de MATEMATICAS

El día 15 del corriente comenzarán las clases para los alumnos que deseen presentarse en alguna ó algunas asignaturas en los próximos exámenes de Septiembre; dicho día empezarán también las clases de Ejercicios de Grado para los que pretenden graduarse á fines de dicho mes. 15-5

ESTACION 53-2.º

Cesación de Comercio

Se liquidan, saldan ó traspasan todas las existencias del comercio de tejidos de la calle de Postas número 26.

Ventas al detalle y por mayor rigurosamente al contado. 1 J.

Horas de venta de 8 á 1 y de 3 á 7.—Los liquidadores

Patria

Gran fábrica modelo de galletas y bizcochos elaborados por sistema inglés en Zaragoza.

Se hallan de venta en los principales comercios de comestibles fines. 1 m v

Pedro Domecq
JEREZ DE LA FRONTERA
Casa fundada en 1730
Vinos y aguardientes estilo Cognac
Representante en Alava: JOSE OLIVERA DE RETANA
Independencia 8, VITORIA

ERBINA HERMANOS
Sucesores de Zubeldia
ESTACION 12
Esquina á la calle del General Alava
Primera casa en Vitoria, en servicios de mesa y artículos para regalos.
Precio fijo y sin competencia

Gabinete Eléctrico de Massage
Tratamiento especial para el reumatismo, obesidad, catarrados del estómago, estreñimiento, parálisis y neuralgias.
Massage manual vibratorio eléctrico.—Massage aplicado á la belleza.—Depilación eléctrica, éxtimo seguro.
Servicio á domicilio
ESTACION 25. 1.º

Pérdida
de un anillo de oro con chipas de brillantes y un zafiro desde el teatro á la calle de Arechavaleta.
Al que lo entregue en esta administración se le gratificará. 3-1

A. Aramburu
MEDICO
Consultorio de Medicina Interna y especial de las enfermedades del pecho y corazón.
Horas de consulta 12 á 1 mañana. 3 á 5 tarde.
Estación n.º 2-1.º izquierda 30-17

La Ouataplasma extrajera no es ni puede ser mejor que la
OUATAPLASMA NARBONA
(marca registrada)
Sobres á 1'50 pesetas, 0'90, 0'50 y 0'25.
Farmacia de Narbona-Estación 41

Se venden

camas, mesas y otros artículos. Calle Cuchillería, n.º 93 planta baja. 8-2

MADRID

La obra de la calumnia

Para el HERALDO

No puede negarse que una parte del pueblo, aquella sobre la cual ejerce influencia cierta prensa y determinados políticos, odia á las Ordenes religiosas. Las odia porque no las conoce ó porque cree conocerlas tal y como se las han pintado sus enemigos. Para esa parte del pueblo cuanto de malo y de peor acontece entre nosotros tiene su origen en el clericalismo. Suben las contribuciones, se encarecen las subsistencias; escasea el trabajo, llueve con inoprtunidad, pocas escuelas, se hacen negocios puercos y es la nación patrimonio de oligarcas, por el clericalismo. Como se perdieron las Colonias no se hizo resp mesblos á los hombres que las habían gobernado, á los jueces venales que las habían explotado; la responsabilidad se pretendió que recayera sobre el clericalismo. A los diez y seis ó veinte meses de firmarse el Tratado de Paris, eran reintegrado al Poder el partido liberal y Sagasta. A los cinco ó seis años, de aquella vergüenza, las injurias del pueblo, autorizadas con la acción ó con la omisión de los partidos de la izquierda, se desataban contra un venerable prelado, sacerdote virtuosísimo y ciudadano ejemplar. No ha habido ni un alcalde, ni un juez municipal ni un gobernador, ni un subsecretario, ni un minis-

Problemas locales

Los que no quieren arreglo

Obra negativa.—Insignificante minería.—En vez de paz, discordia Divergencias entre los recurrentes.—Tenacidad dañosa.—Actitud intemperante del Alcalde.—La opinión partidaria del arreglo

Hablábase el día pasado de un recurso de alzada, que es labor destructora á que tan dados somos los vitorianos que aun despues de tantas desdichas y decaimientos, no hemos caído en la cuenta de cuan dañosa es la labor negativa, de cómo con el ansia de entorpecer lo que debiera realizarse, solo alcanzamos malandanzas que nos arrancan ayes de pesar, pero que no emiendan nuestra psicología extraña.

Contra el acuerdo municipal aceptando las bases de arreglo propuesto por la sociedad Schneider y compañía despues de gestión patriótica y alcanzando como resultado de ella modificaciones beneficiosas al pueblo, se ha presentado recurso de alzada.

El otro día nos referíamos á un rumor; hoy tenemos la seguridad de que el recurso se ha entablado, porque así lo manifestó el Alcalde en plena sesión y puesto que la realidad se impone, hay que creer en ello, si bien con la natural sorpresa que lógicamente produce lo anormal y extraordinario.

Obsérvese en la vida, que ordinariamente cuando dos riñen, los que han permanecido alejados de la contienda, si entran en ganas de intervenir en ella, es con propósitos de conseguir la paz y aplacar las iras enojadas en la lucha; nunca para enardecer á los combatientes, para agudizar la discordia, para estimularlos á continuar la batalla.

Los firmantes del recurso de alzada, proceden en esta ocasión de opuesta manera, de modo contrario á lo que es usual y corriente. Constituidos en minoría de poco más de una docena de ciudadanos, quieren gobernar el pueblo llevándole á su capricho desde la sombra exenta de espinas, desde la tranquilidad de sus hogares, queriendo que su criterio se anteponga al criterio de una población de más de treinta mil almas manifestado por boca de su representación legítima y genuina que es el Ayuntamiento, concurrido además, con la opinión de los mayores contribuyentes y el consejo de los distintos partidos políticos á que pertenecen los concejales.

El Ayuntamiento y Compañía, la traida de aguas de Eguea y las obras de alcantarillado. El Ayuntamiento rescindió el contrato por entender que lo había infringido la Sociedad concesionaria. El Ayuntamiento entablado el pleito, ha defendido sus posiciones con tesón y con energía y los concejales, arrostrando con patriotismo admirable la amenaza de exigérseles responsabilidad civil en sus bienes si votaban en determinación de sentido, han cumplido con su deber en la defensa de los intereses municipales encomendados á su celo y diligencia.

En todas estas fases, en la marcha accidentada del asunto, no han dado señales de vida los firmantes del recurso y han permanecido callados cuando la contienda era enconada entre ambas partes contratantes. Pero en cuanto han asomado palabras de paz, síntomas de concordia y gestión de arreglo, han despertado de su letargo, han puesto en juego toda su actividad, han echado mano á todos los medios que están á su alcance, para que la lucha continúe hasta tanto que uno de los litigantes quede fuera de combate.

El recurso de esos respetables señores, que no sabemos con certeza quienes son, no prosperará seguramente, porque aparte otras razones, en la resolución de expedientes de esta índole hay algo más que livianas habilidades de leguelye que se agita en las tinieblas y quizás *pro domo sua*.

De todos modos, el daño está hecho y ha de ser de importancia y gravedad, puesto que implica la paz benéfica para Vitoria y exige la continuación del pleito contenido-administrativo con todas las consecuencias irreparables de gastos y perjuicios para el Ayuntamiento y de perjuicios y gastos para la Sociedad Schneider y Compañía sin que lleguemos á comprender para quien será la ventaja con la actitud de los vitorianos recurrentes contra el arreglo y la concordia.

POR LA BUENA PRENSA

Ha sido nombrada por nuestro venerable Prelado la subcomisión de propaganda á favor de la Agencia Prensa Asociada correspondiente á la Provincia de Alava.

Presidente
M. I. S. M. Mateo Mujica (Lectoral).
Vicepresidente
M. I. S. D. Pedro Menchaca (Canónico).
Vicepresidente seglar
Don Luis Zaldua.

Secretario
Don Francisco Tabar (Profesor del Seminario Conciliar).

Tesorero
Don Cipriano del Valle (propietario).

Vocales
Don Félix R. de Arcaute (Económico de Santa María), don Melchor Beltrán de Heredia (Coadjutor de Santa María), Excmo. señor conde de Villafuertes (propietario), Director del HERALDO ALAVÉS, Director de La Gaceta de Alava, don Manuel Ugarte (propietario), don Enrique Eguren (idem).

Los centros de suscripción son Centro Obrero Católico, Sur 5, Redaciones de los dos diarios citados, Librería General de Ruiz y Eguiluz.

Nos consta que nuestro amantísimo señor Obispo ha acogido esta idea con verdadero entusiasmo, pues conocemos el pensar del Prelado acerca de la prensa, por haberle oído muchas veces manifestar que la cuestión obrera y la de los periódicos son los problemas capitales en estos tiempos para los católicos.

El Boletín Eclesiástico exhortará al Clero y comunidades religiosas para que tomen parte activa en esta obra importantísima.

Por nuestra parte nos ofrecemos incondicionalmente al señor Obispo y á la Subcomisión para el logro de estos nobles deseos, pues el HERALDO ALAVÉS siempre tuvo a gran honra coadyubar á cuanto sea en bien de la Iglesia.

HERALDO ALAVES, cuenta con la asidua colaboración de ilustres escritores como Severino Aznar, Miguel Peñafor, Cirvent, Luis León, Concha Espinha de Serna, María Echarrri y otros.

Ligado con esto que tratamos de estar, el hecho insólito ocurrido en la sesión municipal del miércoles último. Díose cuenta del asunto de la Sociedad Schneider y compañía aceptando el dictamen del Ayuntamiento con la modificación de algunas bases y el Alcalde se pretexto de que no había estudiado el tal documento, levantó la sesión irradamente, de modo violento, sin dejar que se tomase el necesario acuerdo para llegar al definitivo arreglo. Hicieron comprender los capitulares, que con su actitud conseguía demostrar la solución, cosa perjudicial por cuanto con ello se daba motivo á que siguiera el pleito, pero no cambió en estas advertencias la actitud de intemperante intransigencia del Alcalde.

Los concejales y con ellos nosotros, y todo el mundo, no acertarían á comprender que el alcalde desconociese el asunto, puesto que le tuvo á su disposición cuatro ó cinco días, tiempo mas que suficiente para enterarse, máxime cuando el problema le interesó grandemente desde los primeros días de su cargo y le ha seguido paso á paso, sin dejar de estar sobre él ni un solo día.

Claro es, que la actitud del Alcalde disgustó sobremanera á los capitulares carlistas, republicanos, integristas y conservadores que constituyen la casi totalidad de la Corporación.

Pero el Alcalde no repara en estas pequenezes si es hora de imponer su capricho.

Más al estudiar serenamente ciertas actitudes llegamos á comprender, que solo tengan por fin, que el pleito continúe...

Seguramente que el vecindario en masa y la prensa toda, incluso *La Libertad*, censurarán el acto del Alcalde. Y si *La Libertad* no escribiera censuras, tampoco escribirá defensas, como en otros asuntos lo hace.

Es unánime el deseo del arreglo, de paz, oponerse á ello, es ir contra los anhelos del pueblo.

Cosas de aquí

El nuevo frontón

¿Cuándo se vá á inaugurar el nuevo frontón? Nada se sabe; el Ayuntamiento no ha señalado fecha para este acto y á lo que se ve, todavía anda dudando sobre si el acto de inauguración debe ser con un buen partido ó con cerros tapados.

Se ha expuesto la idea de celebrar en el frontón un buen partido á beneficio de las fiestas de Vitoria.

Nos parece muy acertado y si prospera esta idea, la inauguración oficial debía hacerse sin espectáculo de ninguna clase, y luego, el Ayuntamiento, podía dejar á disposición de la Junta de Fomento el frontón, para organizar un partido de muestra, que podía anunciarse como de inauguración de la cancha, dedicando los productos de la fiesta á la suscripción abierta en los periódicos para los festejos de verano.

Así se hermanaban dos tendencias que ya se han dibujado. La de las partidarias de que la inauguración la haga el Ayuntamiento, á quien se ha donado el nuevo frontón y la de los que hicieron público su deseo de que celebre la Junta de Fomento un partido para beneficio de Vitoria y sus fiestas.

Es indudable que el partido primero que se organice en el frontón ha de despertar mucho interés en el público y la entrada sería archisuperior.

Que es lo que se trata de demostrar.

Los ensayos del Himno del Congreso Eucarístico tienen lugar todas las tardes en Villaso a las siete.

VIDA POLITICA

LOS JAIMISTAS

Por tener que asistir á otro acto político de su provincia, no puede venir á tomar parte en la solemne inauguración del Circulo Jaimista de Vitoria el prestigioso tradicionalista riojano señor Pujadas. Para sustituirle llegará don Virgilio S. Juan entusiasta jaimista.

Acompañando á don Esteban Bilbao, que llega mañana á la tarde en el rápido de las siete y media, vendrá el eloquente tradicionalista y concejal del ayuntamiento de Bilbao señor Juaristi que como el señor S. Juan hablará en el mitin.

Los jaimistas vitorianos saldrán á recibir en la estación á sus correligionarios bilbaínos y de la Rioja, á fin de hacerles un cariñoso recibimiento.

Las localidades del Teatro Principal para la velada jaimista, se siguen vendiendo y ya son pocas las que quedan pues hay grandes deseos de asistir á tan interesante acto.

La festividad de ayer

CORPUS-CHRISTI

Con la suntuosidad de costumbre se celebró ayer en nuestro primer templo la festividad del Santísimo Corpus Christi, concurriendo á los cultos divinos numerosos fieles, que patentizaron una vez mas, la fé y religiosidad de nuestro querido pueblo.

Las horas canónicas comenzaron en la catedral á las nueve, celebrándose una hora despues la misa mayor.

Á las diez menos cuarto llegó á la Santa Iglesia Catedral el ilustrísimo señor Gobernador luciendo el uniforme de jefe de administración civil.

Con el Gobernador iba el excelentísimo Ayuntamiento en cuerpo de comunidad, precedido de timbaleros, clarinetos y maeceros.

Lucían los primeros el uniforme de frac con sombrero apuntado y los últimos las vistosas dalmáticas.

Además del Alcalde iban los señores Atauri, Peña, Arámburu, Aguirre, Lafuente, Diaz Pardo, Muñozan, Sarraide, Landa (M), Hernaez, Ruiz de Zuazo y Secretario señor Quejana.

Á las diez y media entraba en la Catedral nuestro venerable Prelado, el cual, en el pórtico del templo, se vio rodeado de numerosos fieles que le besaron el anillo Pastoral.

Á esa misma hora comenzó á afluir el público á la Plaza de Santa María para presenciar la salida de la procesión y los pasos, estandartes y cruces con el clero parroquial, quedándose los santos en el pórtico, que era donde la procesión había de organizarse.

Las calles de la carrera ofrecían animado y pintoresco aspecto.

Los balcones de las casas estaban engalanados con vistosas colgaduras de variados colores.

Se veían en ellos á muchas señoras y señoritas luciendo elegantes toletas de tonos claros.

El tiempo estaba hermosísimo, contrastando el día de ayer con sus precededores que fueron nubosos, desapacibles, frios y con lluvia.

Ayer disfrutamos de una temperatura casi tropical.

El sol se entronizó á primera hora de la mañana, queriendo contribuir al esplendor de la festividad mas grande de la cristiandad, y prodigo, nos envió sus rayos de luz y calor.

Conforme se había dispuesto, las tropas de nuestra brillante guarnición, que habian de cubrir la carrera, salieron de sus cuarteles una hora antes de la señalada para el culto externo.

Los cuerpos de infantería estaban en formación á las diez y media.

El Regimiento de Cuena constituido en un batallón formaba en línea en la cuesta de Santa María, apoyando su cabeza á la puerta lateral de la Catedral.

El regimiento de Guipúzcoa, formado en un batallón se constituyó á continuación del de Cuena, apoyando su cabeza en la Plazuela de Santo Domingo y frente á la desembocadura de dicha calle.

La caballería formando dos escuadrones se constituyó en la plaza de la Virgen Blanca, dando frente á la Iglesia de San Miguel y en la Plaza Nueva, dando frente al Ayuntamiento. En este escuadrón estaba el estandarte.

El segundo regimiento artillería de Montaña formó dos baterías, situándose una de ellas en la plaza de Bilbao y otra en la calle de Mateo B. de Moraza y calle de San Francisco.

Mandaba la línea el coronel del regimiento de cazadores de Alfonso XIII.

Con el plausible fin de que los cuerpos formasen con la mayor fuerza posible, se redujeron ayer las guardias y servicios, dejándolos reducidos á lo estrictamente indispensable.

El Gobernador militar de la Plaza general don Pedro Ayala, seguido de su estado mayor y escolta compuesta de un cabo y cuatro soldados se situó en la plaza de la Virgen Blanca.

Salíó la procesión á las once de la Santa Iglesia Catedral.

El orden de la comitiva fué el de todos los años, organizándose en el pórtico de la catedral bajo la acertada dirección del muy ilustre señor Lectoral don Mateo Mujica.

Figuraban en la procesión las imágenes de costumbre precedidas de estandartes, algunos de los cuales, como el de la Corte de María, Sagrado Corazón y San Prudencio, este del Centro de Obreros católicos, gustaron extraordinariamente.

Iban también en la procesión las cruces parroquiales por orden de antigüedad y las Hermandades y cofradías.

Los luises, el Centro de Obreros Católicos y la Adoración Nocturna formando largas hileras de fieles.

Los capellanes de los conventos, cabildo catedral con traje de coro y capa pluvial, Monseñor Ortiz de Zárate, prelado doméstico de SS, nuestro querido Prelado que lucía costosísima capa pluvial de raso blanco y ricos bordados.

Figuraban también el farol que representa la nueva Catedral y el carro triunfante donde se presentaba á la adoración del pueblo el Santísimo Cuerpo de Jesús.

Todos los jefes de la guarnición que no tenían puesto en formación, asistieron á la procesión de ayer, y comisiones de las dependencias compuestas de un jefe y dos capitanes por el 12.º Depósito de reserva de caballería; la representación de infantería del depósito de Armamento de Artillería; un comisario de primera, un oficial primero y un segundo por la Administración mi-

litar, y por la Guardia civil y Sanidad militar comisiones presididas todas ellas por el coronel de la zona don Lope Rocio Martínez, que iba á la izquierda del gobernador civil don Salvador Aragón y á la derecha el alcalde.

Iban precedidos de la corporación municipal en cuerpo de comunidad, con clarinetos, atabaleros y maeceros.

En la procesión figuraba asimismo la banda Santa Cecilia.

Al Santísimo le daban guardia de honor los gastadores del Regimiento de Cuena.

Y cerraba la comitiva un piquete de este Regimiento con bandas de cornetas, tambores y música.

Á su paso por las calles las tropas rendían las armas y los fieles se postraban como acto de veneración á Jesús. No ocurrió ningún incidente en la carrera.

Abrió marcha una sección del benemérito cuerpo á caballo en traje de gala.

Donde mayor era la concurrencia en las calles de Cuchillería, cuesta del Teatro y calle de Postas.

Á las doce entró la procesión en la Plaza Nueva.

Todos los balcones ostentaban colgaduras gualdas y rojas.

El sol dejaba caer sus rayos sobre la multitud quebrándose en las armas de las tropas, en los dorados de los uniformes.

Apretaba el calor de firme.

Muchas damas y caballeros presenciaron el paso de la vistosa y religiosa comitiva desde los balcones.

Las señoras se guarecían de los ardorosos rayos solares bajo sus sombrillas de los más variados colores.

Al entrar en la Plaza el Santísimo Sacramento, la banda de trompetas del regimiento de Alfonso XIII dejó oír sus marciales sonidos, confundiéndose con los cánticos de la clerecía y las armoniosas notas de las músicas.

Fué un momento verdaderamente solemne y de emoción.

La procesión entró en la Catedral, de regreso, á las doce y media.

Tan pronto como pasó la procesión se replegaron las tropas, retirándose á sus cuarteles, excepto el batallón de Cuena que prestó su primera compañía para escolta del Santísimo Sacramento.

El público acudió á la calle de la Estación, formándose animado paseo hasta la una de la tarde.

Junta de Fomento de Vitoria

Suscripción para festejos

	PESETAS
Suma anterior . . .	7.102'50
Don Juan Bautista Alfaro . . .	20
Enrique Cañedo-Argüelles . . .	20
Clemente Arraz . . .	5
D. M.	5
Total pesetas. . .	7.137'50

Los gremios ó particulares que no hayan llenado los boletines de suscripción pueden hacerlo ó entregar las cantidades para la realización del programa de fiestas, en la Cámara de Comercio, de 10 á 12 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde.

Alava por María

Antezana

Desde que la fé de Cristo se extendió por este solar, la devoción y el culto á la Madre de Dios ha permanecido muy arraigado en el pecho de todo buen alavés.

Á robustecer ese amor y á mantener entre los hombres de mañana una sólida piedad y el amor á las sanas costumbres vienen las Congregaciones Marianas hoy tan pujantes en esta tierra vascongada como se demostró en pasados días con motivo de la grandiosa peregrinación á Loyola.

Es publico y notorio el bien que hace entre las almas juveniles de esta ciudad su floreciente Congregación Mariana.

Otro tanto podemos decir de la que se halla extendida entre varios pueblos de esta provincia no muy distantes de su capital.

Nos referimos á la Congregación Mariana que aunque erigida en el pueblo de Antezana la forman unos 22 pueblos con un total de 210 congregantes y la cual celebró ayer un acto cuya presencia nos conmovió grandemente y que pone de manifiesto su pugnaza y vitalidad.

Almas caritativas la han obsequiado con tres preciosas imágenes las cuales se hallaban en el lugar de Mendiguren en donde un hábil artista y á la vez entusiasta Presidente de la citada Congregación ha construido tres andas de no escaso mérito para las citadas imágenes.

Ayer era el día señalado para trasladarlas solemnemente á la iglesia de Antezana para ser colocadas en el bello altar con que el Prelado que rige la grey vascongada ha costeado para dicha Congregación en la citada iglesia, y á fuer que lo consiguieron, pues á darle solemnidad no poca contribuyeron el digno párroco de Mendiguren don Anastasio Salazar, en cuya iglesia se inició la procesión; el gran número de congregantes ya tallados, multitud de niños con banderas y entonando religiosos cánticos, los pladosos habitantes de Mendiguren, Florensa y Antezana que tomaron una parte muy activa en dicho acto; la infinidad de bombas y cohetes que durante el recorrido de la procesión atronaron el espacio y el ser-

Nuestro servicio de la tarde

Conferencias telefónicas y telegráficas

Primera edición MADRID

(Por teléfono y telegráfico) 3:30 tarde

Consejo en Palacio

El celebrado hoy.—Discurso de Canalejas.—La política internacional.—Asuntos de Marruecos.

Hoy se ha celebrado en Palacio el consejo de ministros que debía de haberse celebrado ayer y que se suspendió por causa de la festividad del día.

El señor Canalejas pronunció ante su majestad el discurso resumen de rubricado, ocupándose en él de los asuntos más salientes de política internacional. Dedicó especial atención a la cuestión de Marruecos.

Expuso el señor Canalejas su opinión acerca de la actitud de las potencias con motivo de la ocupación de Larache. Después se ocupó de política interior dedicando gran parte de su discurso a dar cuenta al Rey de la marcha de los debates parlamentarios y de la obstrucción que los conservadores piensan hacer a los proyectos del Gobierno y muy particularmente a los que se refieren a la concesión de créditos extraordinarios para obras públicas.

Después de celebrado el consejo el Rey estuvo conferenciando con los ministros sobre las cuestiones de Marruecos.

Canalejas y los periodistas

En la presidencia.—Hablando con los periodistas.—Las comunicaciones con Larache.—Lo que dice "A. B. C."—No es cierto.—Un incendio.

El señor Canalejas se trasladó desde Palacio a la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

Nos dijo el Presidente que desde ayer está cerrada la barra del puerto de Larache, por el fuerte puente que reina, que no permite la entrada en la rada.

Sin embargo de esto se mantienen comunicaciones con dicho puerto por el hilo directo y por la radiotelegrafía.

Respecto al suelto que publicó "A. B. C." sobre sucesos en Alcazar en los que había intervenido el capitán Moreau, dijo que nada sabía y que no debía ser ciertas las referencias que tenía aquel periódico.

Añadió que en los papeles de la Administración militar de Melilla se había declarado un incendio en el que afortunadamente no se habían registrado desgracias personales.

Sobre un decomiso de armas.—Lo de Orense.—Los monárquicos perseguidos.—Fuego en Alhucemas.—Alarma.—Tranquilidad en Melilla.

Nos habló a continuación el señor Canalejas del alijo de armas, descubierta en Orense a bordo de un barco alemán.

Dijo que dichas armas iban destinadas a los monárquicos portugueses. Añadió que las cajas decomisadas

eran dos y contenían Remingtons viejos, machetes y municiones. Se ha formado expediente y las autoridades militares entienden en el asunto.

En Marruecos reina tranquilidad. En las posesiones españolas las tropas siguen sin novedad.

Ayer salió un convoy para Zeluán, llegando sin novedad.

Información general Las minorías El Presidente del Congreso señor conde de Romanos con convocados a los jefes de las minorías para tratar de la marcha de los debates parlamentarios y de la clausura de las Cortes.

Arte decorativo El rey y Canalejas asistieron esta tarde al palacio de Exposiciones con objeto de inaugurar la de arte decorativo.

Un proyecto Esta tarde lleva a las Cortes el ministro de Fomento un proyecto de ley sobre el impuesto de tonelaje.

Una huelga Bradford.—Después de algunas semanas de incertidumbre la huelga de los cardadores de lana ha comenzado hoy. La federación de los patronos ha rechazado la petición de los obreros que pedían un aumento de salario de un cinco por ciento. El sindicato cuenta con unos 10000 miembros. Témesse que la huelga se extienda a toda la industria de cardadores.

Lo que dice la prensa alemana Berlín.—Muéstrase sobria en comentarios la prensa alemana sobre los asuntos de Marruecos. La "Post" pide el acta que pueblo alemán espera. El "Tagblatt" espera que las declaraciones francesas acerca de las relaciones franco españolas mostrarán su necesidad a los alemanes que se alegrarían de que Francia fuese engañada.

La nueva constitución griega Atenas.—El rey Jorge ha recibido en audiencia solemne a la diputación nombrada por la Cámara para darle cuenta de haber sido terminada la revisión de la constitución. El presidente de la Cámara dirigiéndose al soberano expresó la convicción de que la obra llevada a cabo sería seguida del funcionamiento y desenvolvimiento normal de las instituciones liberales.

El rey felicitó a la Cámara por su trabajo que marca una nueva era en la regeneración del país.

Los ministros se dirigieron a Palacio y el rey firmó con ellos una nueva Constitución que fué inmediatamente promulgada en el "Diario Oficial".

Las víctimas del automóvil Taurus.—Un chauffeur del barón de Bordes entraba en el castillo cuando saltaron los neumáticos del automóvil dando vuelta el vehículo. El chauffeur quedó muerto en el acto.

Graves sucesos en Valencia

La procesión del Corpus Republicanos y Jaimistas Una bomba en un templo

Antes de los sucesos Valencia.—Con motivo de la procesión del Corpus, las tropas habían salido a la calle cubriendo la carrera.

Entre ellas figuraba el regimiento Victoria Eugenia que lucía el nuevo uniforme.

La procesión comenzó a salir sin que ocurrieran incidentes. En las inmediaciones del templo se veían grupos numerosos de republicanos.

Esto hizo que los fieles fuesen ya prevenidos, pues temían una colisión por parte de los republicanos.

El primer incidente Valencia.—Cuando la cabeza de la procesión había salido de San Vátero, los republicanos comenzaron a lajarada pronunciando frases molestas para los católicos y haciendo un disparo.

Esto alarmó a los fieles que formaban en la religiosa comitiva.

Los republicanos siguieron haciendo alarde de su indiferencia religiosa insultando a los católicos.

Un grupo de jaimistas salió al paso de los republicanos y surgió la contienda. Se hicieron cuatro disparos más.

Hubo sustos y carreras y la policía y la guardia civil intervinieron en la contienda practicando detenciones de uno y otro bando a pesar de decir los jaimistas que habían sido provocados por los radicales.

Disparo contra un guardia Valencia.—Un agente de la autoridad quiso detener a un sujeto que se había distinguido mucho en estos sucesos al botar y excitando a sus compañeros.

Pero en el momento de ir a detenerlo cayó.

El agente le inquirió de cerca y entonces él que había dado un disparo de pistola contra el policía.

Afortunadamente no hizo blanco. Más detenciones Valencia.—Han sido detenidos dos jaimistas por oponerse a que la policía entrase en el Circulo carlista.

Hay que advertir que los sucesos habían ocurrido a gran distancia de esta sociedad política.

Bomba en una capilla Valencia.—Se conocen detalles de la explosión de una bomba en la capilla de San Jaime, donde se dijo la primera misa después de la reconquista.

La bomba fué colocada frente al altar de la Virgen.

La explosión fué terrible y de sus efectos puede juzgarse con solo decir que los barretos de la verja de la capilla han quedado doblados.

El retablo ha padecido grandes daños.

La carga de la bomba Valencia.—Ha sido examinada la bomba.

Se ha visto que estaba cargada con balines y dinamita.

Algunos de los balines han quedado incrustados en el retablo de la Virgen. También han aparecido en el templo trozos de plomo y otros metales.

La explosión ya os he dicho que fué tremenda.

Las piedras de la capilla han quedado removidas.

Ocurrió la explosión ayer de mañana. Gracias a eso no se han registrado desgracias personales.

En la capilla Valencia.—Todo el pueblo ha acudido hoy a la capilla de San Jaime para conocer los daños causados por la bomba.

La policía Valencia.—La policía practica activas diligencias para dar con el autor ó autores de este vandálico acto.

Hay un detenido. Se cree que sea coautor del suceso. Sin embargo la policía sigue sus gestiones para aclarar el suceso.

Grupo anarquista Valencia.—Se sabe que existe en esta ciudad un grupo de anarquistas, llamado el grupo rojo, del que forman parte "Morrál", "Saturno", "Angiolillo", etc. Algunos de estos son practicantes de

Como observara que la letra era falsificada, llamó a una pareja de la policía para que detuviera al «vivo» que pretendía cobrar la letra falsa.

Dos detenidos Al ser detenido el sujeto que presentaba la letra en el Banco, no dió la menor muestra de intranquilidad.

Dijo que la letra se la había dado para cobrar, un individuo, cuyo nombre ignoraba.

El que intentó dar el timo se llama Isidoro Pardones.

Después detuvo la policía a Román Neri, por creerse estaba complicado en este suceso.

El Pardones es un individuo de malos antecedentes, por haber sufrido varias causas, por distintos delitos.

Fuó soldado en la última campaña de Cuba.

Segunda edición (Por teléfono y telegráfico) 6 tarde

SAN SEBASTIAN

Miñin suspendido Definitivamente puede darse por suspendido el miñin jaimista que pasado mañana iba a celebrarse en la villa de Vergara.

La causa de la suspensión ha sido debida a que no puede disponerse de trenes especiales.

Al miñin de Vitoria Mañana en el correo de la misma saldrán para Vitoria numerosos socios del Circulo Jaimista de esta ciudad con objeto de asistir a la fiesta jaimista que en esa se celebrará pasado mañana domingo.

Las huelgas Con respecto a la huelga de ferroviarios continuamos lo mismo que los días pasados. Hasta la fecha solo huelgan tres empleados.

Han repartido los huelguistas una hoja dando cuenta de los motivos por que han dejado de asistir al trabajo.

Los escultores y decoradores del nuevo balneario se han declarado en huelga, pero pasa desapercibida.

En las obras del nuevo balneario trabajan como si nada ocurriera.

No han secundado la huelga los demás escultores y decoradores que también trabajan en el nuevo balneario.

Estos vinieron a esta llamados porque hacía falta personal.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy A las cuatro menos quince ha dado comienzo en el Ayuntamiento la sesión en segunda convocatoria.

Hay mucha expectación asistiendo un numeroso gentío. Esperan que haya el correspondiente jaleo cuando se trata de plazas de empleados, como sucede en la sesión de hoy con las de veterinarios.

Si el concejal socialista señor Aldaco tiene el mal gusto de asistir a la sesión dá su presencia lugar a alguna interpección que no le hará mucha gracia.

Por reñir Esta mañana se ha presentado en la Inspección municipal un individuo llamado Pedro Velez quien presentaba una contusión en el ojo derecho. Ha manifestado que le fué causada anoche en una rifa que sostuvo con otro individuo en la calle de Churrucua.

Se ha dado del hecho conocimiento al Juzgado.

El tiempo Hace un día bueno aunque de extremo calor. El tiempo está bochornoso. Orologa ha dicho que se aproxima una tormenta.

Efectivamente ha empezado a encapotarse el firmamento con tendencia a tempestad.

Una enferma Encuétrase gravemente enferma desde hace días la madre del alcalde señor Tabuyo.

H curarse Estando trabajando esta mañana ha tenido la desgracia de caerse de una escalera desde bastante altura el obrero Maine Correr produciéndose heridas de consideración en una pierna.

Llevado a la Casa de Socorro, en donde se le ha hecho la primera cura, ha pasado después a su domicilio en bastante grave estado.

Las Cortes Senado

La sesión de hoy A las tres y cuarto comienza la sesión. Hay escasa concurrencia.

En la cámara se deja sentir una calor atroz.

A pesar de esto están encendidos los caloríferos y el señor Monteros Rios enauelto en su gabán.

En el banco azul el señor Barroso. Se lee y aprueba el acta.

El ministro de Gracia y Justicia explica el alcance del Real decreto sobre los funcionarios judiciales.

El señor Alvarez Guisarro dice que dicha disposición nada resuelve y que en algunos puntos vulnera la ley.

El señor Barroso contesta al señor Guisarro.

Dice que en el Real decreto solo falta una proposición que quita todo el sentido.

Se entra en el orden del día.

Se votan los créditos para Guerra y Marina, que ascienden a 13 millones y pico de pesetas.

Se acuerda la construcción del Ministerio de Marina.

Se reforman algunos servicios de la Armada, como los de contramaestre y practicante de buques.

Se aprueba asimismo una pensión de 3.500 pesetas para las viudas del teniente coronel Royo y comandante Gallate, que murieron en la campaña de Melilla.

A las cuatro cuarenta pasa el Senado a reunirse en sesiones para tratar de un proyecto de ley para procesar al señor Juy por injurias, de los registrados de la propiedad y de la reforma del artículo 15 de la ley municipal.

Se reanuda la sesión levantándose a las 5:35.

món con que se finalizó dicha fiesta y que tuvo lugar en la iglesia de la Congregación.

Plácemes mil a la mencionada Congregación por el entusiasmo y amor religioso con que reviste sus solemnes funciones y a las almas caritativas que con mano generosa contribuyen a ello.

Según nos comunican, dichos congresantes se hallan animados del más loco entusiasmo por dar la mayor solemnidad a los cultos que tendrán lugar el día de San Juan con motivo de la inauguración de su altar. Acto al cual ha prometido asistir el señor Obispo y que será amenizado por una banda de música.

Conversación familiar

La señorita X está pálida desmirrada, no tiene humor, alegría, está triste preocupada. La señora... reconociendo a su madre combata la DEBILIDAD y la ANEMIA de la hija para evitar mayores males.

—En efecto,—contesta la madre,—mi hija está inapetente, tiene náuseas ó vomita, digiere mal, tose y se cansa a la menor fatiga, sufre los desarreglos frecuentes en el cambio de edad y tiene una PALIDEZ y una debilidad de todo el organismo que me asusta.

—En este caso a mi hija le hizo un verdadero milagro el jarabe HIPOFOSFITOS SALUD que le prescribió mi médico; puede ensayarlo y verá como su hija cambia radicalmente y adquiere en poco tiempo salud y alegría.

Hoy la madre es la propagandista más acérrima del jarabe SALUD; tiene a su hija bien nutrida, sonrosada, alegre y curada de sus dolencias.

—Tome jarabe HIPOFOSFITOS SALUD,—dice a todos los enfermos de ANEMIA; a mi hija la ha curado en muy poco tiempo.—

Pídase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Climent y C.ª, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Informaciones

Comisión de obras A las once y media se ha reunido la comisión municipal de obras en una de las salas de la casa de la Casa de la Ciudad despachando asuntos de trámite.

La Hoja de Hermandad Son muchos los contribuyentes que esta mañana desfilaban por el Ayuntamiento para examinar las listas del reparto del impuesto sobre Hoja de Hermandad el cual ha levantado muchas protestas.

Sesión extraordinaria Hemos oído que la mayoría de los concejales han dirigido un escrito al alcalde, pidiendo que convoque a sesión extraordinaria para mañana.

Una contribución Venido el plazo designado para la recaudación de las contribuciones territorial e industrial de esta ciudad y su distrito judicial, correspondiente al segundo trimestre del ejercicio de 1911 se procederá a realizar la cobranza de la misma el 16 del actual a igual día de Julio próximo venidero, según las disposiciones vigentes y lo acordado por la Corporación municipal en la sesión celebrada el 14 de los corrientes.

Permiso eclesiástico El excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis á instancia del ingeniero jefe del servicio agrónomo de la provincia y del Director de la Escuela Práctica de Agricultura de la misma, ha concedido autorización para que los labradores puedan trabajar en las faenas agrícolas los dos últimos domingos del presente mes en vista del gran retraso en que se hallan éstas por las persistentes lluvias ocurridas y teniendo en cuenta los daños que este retraso puede ocasionar.

El nuevo horario Los trenes de mercancías acelerados que circularán desde mañana sábado, llegarán a esta el núm.º 1.063 procedente de Miranda a las 9:10 con viajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª hasta Vitoria, en lugar del mercancías mixto que llegaba a esta a las 10:47.

El 1.040 saldrá de esta con viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª hasta Miranda, para combinar con Rioja y Bilbao, a las 17:40 en lugar de salir a las 14:15 que salía antes.

SOCIEDAD

Los que El sábado llegó de Navarra viajando el virtuoso beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral don Julián Barasuen.

Han regresado de Guipúzcoa, don José María Caballero y uno de sus nietos.

De Haro han regresado los distinguidos señores de Aurteneche.

Han regresado de la corte nuestro respetable amigo don Heraldo Fournier y su distinguida hija Paula.

En el expreso de hoy ha ido a San Sebastián nuestro amigo don Casimiro Pando-Arquielles, ilustrado ingeniero industrial.

En el expreso descendente de hoy ha salido para Guipúzcoa, el acreditado alcaemista de paños de Vitoria señor Irazu, apreciable amigo nuestro.

A pasar el verano en esta ciudad han llegado hoy de la Corte la señora é hijos de don Juan Arcaema.

Para Guipúzcoa ha salido en el expreso de esta mañana, nuestro estimado amigo don Faustino Murga, acreditado industrial vitoriano.

En el expreso ascendente de ayer marchó a Madrid nuestro distinguido amigo don Nicolás Riestra.

Ayer en el expreso descendente regresaron de la corte el acreditado contrastista doo Esteban Grau y su bella y elegante señora.

En el rápido descendente del sábado pasó por esta estación procedente de Madrid para San Sebastián el Duque de Mandas. También iba en el mismo tren el Alcalde de dicha población don Marino Tabuyo.

Después de haber aprobado varias asignaturas en la carrera de Derecho ayer regresó de la corte nuestro joven amigo don Manuel Guerra.

Habiendo alcanzado brillantes resultados, en las asignaturas de Derecho de que se ha examinado en la Universidad Central de Madrid, ayer llegó a Vitoria nuestro estimado amigo señor Grafo.

De su excursión a Suiza ha regresado en el sudexpreso ascendente del sábado, nuestro distinguido amigo don Felipe Arrieta.

Han marchado a Madrid don Antonio Gómez con su sñora é hija Remedios.

Ha llegado de Valladolid la señora doña Juliana Aramburu.

En el rápido de ayer salió para la corte, don Manuel Arango.

En el rápido de hoy ha salido para Madrid, don Juan Alfaro, estimado nuestro.

Para Segovia ha salido hoy la bella y distinguida señora doña Irene Echánove de Mendivil, que pasará unos días al lado de sus padres.

El diputado don Cortes el ilustrado abogado de Madrid don Casimiro Pérez García, ha salido hoy para la corte en el rápido.

En el correo del mediodía ha marchado a Bilbao, por breve tiempo nuestro apreciable amigo don Enrique Urigüen.

Ha salido para San Sebastián nuestro estimado amigo don José García.

De Logroño ha llegado esta tarde a Vitoria don Rodrigo Jalón.

De Valladolid ha llegado en el correo de las dos don José Madinaveitia con su esposa.

En el Anglo Vasco se han trasladado a Mondragón donde pasarán unos días.

Después de pasar unos días en Vitoria, ayer regresaron en automóvil a Logroño don Saturnino Aragón y don Joaquín Bazán.

En el rápido del miércoles llegaron a Vitoria, procedentes de Valladolid, la señora doña Asunción Ochoa acompañada de su bella hija Amelia.

Después de breve estancia en la corte el sábado regresó a San Sebastián el prestigioso administrador del Gran Casino don Joaquín Domínguez. A saludarle salieron a la Estación sus hijos y nietos residentes en esta.

De Bilbao llegó ayer nuestro joven amigo don José Caballero.

De Logroño ha regresado hoy el digno juez de Instrucción don Zacarías Ayala.

En el tren correo de hoy ha ido a París monsieur Pablo Espinasse.

Enhorabuena Después de brillantes ejercicios se ha licenciado en medicina en Valladolid, nuestro estimado amigo don Fernando Felaez, a quien le damos cariñosas enhorabuenas.

Religiosa Hoy en el tren correo ha marchado al Noviciado de las Religiosas del Servicio Doméstico, la virtuosa señorita Filipina Josefa García, hija de don Cristóbal, director de la fábrica de tabacos de Cebú.

Deséamela felicidades en su nuevo estado.

En comisión En el tren correo del día de hoy ha marchado a Soria, el digno magistrado de este Tribunal Provincial, señor González Rotwos, en comisión de servicio.

Los que En Valladolid donde reside nacen ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida esposa del teniente del Regimiento de infantería de Isabel II don Miguel Irañeta, continuando madre é hijo bien.

Nuestra enhorabuena.

Ayer a las primeras horas de la tarde dió a luz con toda felicidad una robusta niña la distinguida señora doña Catalina González Tablas de Páramo siguiendo madre é hija muy bien lo que muy de veras celebramos.

Felicitemos a los señores de Páramo por el fausto suceso.

Hemos sabido que la distinguida señora de nuestro buen amigo don Ricardo S. de Cenzano dió a luz un niño robusto y que la madre y el recién nacido siguen en perfecto estado de salud lo que de veras celebramos.

El bautizo fué ayer en la Iglesia de San Miguel imponiéndosele los nombres de Jesús Trinidad.

Enviamos nuestra felicitación a los señores de Cenzano.

Delegación Especial de Hacienda de la Provincia de Alava

Piiego de condiciones que ha de servir de base para la subasta de dos encendedores mecánicos de metal amarillo, niquelados los cuales han sido declarados oficialmente abandonados por esta Delegación en acuerdo fecha 12 del actual por rehusar a su consignación los destinatarios de los mismos señores B. Larremendi é hijo vecinos de esta ciudad.

1.ª La subasta tendrá lugar en esta Delegación el día 3 del mes de Julio próximo a las once de su mañana.

2.ª Dicha subasta será presidida por mi Autoridad con asistencia de los demás Jefes de Hacienda.

3.ª El tipo señalado para la subasta de los encendedores será el de 7 pesetas incluidas las marcas que determina el Real Decreto de 20 de Abril de 1911, formando solamente un lote.

4.ª No se admitirán proposiciones que no cubran la tsacción.

5.ª Durante dicho acto, y por espacio de 15 minutos se admitirán pujas a la llana, las cuales no podrán ser inferiores a 50 céntimos.

6.ª El precio de los encendedores subastados, se abonará en el acto, por el rematante, siendo adjudicado al mejor postor y entregados al mismo, seguidamente los referidos efectos.

Lo que se hace público por medio de este periódico en cumplimiento de lo cuanto preceptúa el artículo 423 de las vigentes ordenanzas de Aduanas, y a fin de que pueda tomar parte en dicho acto cuantas personas lo deseen (excepción hecha de las que sean deudoras a la Hacienda como segundos contribuyentes ó por contratos ó obligaciones en favor del Estado.

Vitoria 14 de Junio de 1911.—El Delegado de Hacienda, Antonio Chaves

LIBROS MAYOR Y MENOR Se venden por mitid a su valor HALDO ALAVÉS.

Ministerio de Cultura 2010

Debalde debalde debalde debalde debalde debalde debalde

36.202 abanicos

M. ULLIVARRI

Plaza Nueva 18

Miles de abanicos.--Lo más selecto que ha creado Paris.--Miles de preciosidades

Congreso

La sesión de hoy

Se abre la sesión a las 3'40. Preside Romanones. En las escafas hasta 6 Diputados. En el banco azul el Ministro de Marina y el de Hacienda.

El señor Pidal contesta á un ruego que se le dirigió en la sesión anterior sobre una plaza de de asesor en Valencia.

El ministro de Hacienda, de uniforme sube á la tribuna y lee los siguientes proyectos de ley, sobre los puertos francos, sobre la admisión algodona y sobre los ferrocarriles transpirenaicos. Se pone á discusión el proyecto de ley sobre división de Canarias.

El señor Alonso defiende un voto particular al dictamen.

Dice que Tenerife puede defender sus intereses y que las Palmas no deben ser atendidas en sus reclamaciones por que es parte interesada.

Sigue en el uso de la palabra el señor Domínguez Alvarez. Este pronuncia un discurso muy largo y de escaso interés sobre el proyecto de división territorial de las Islas Canarias.

Dice que las islas menores como Fuerte Ventura Lanzarote y Gomera carecen de representación parlamentaria. Intercala en su discurso algunos chistecitos que despiertan la hilaridad. Habla de los errores que se cometen en la «Gaceta» de Madrid.

Recuerda que en una ocasión se publicó su nombre como senador vitalicio cuando el nombrado era el señor Domínguez Gil.

Alude al señor León y Castillo. Dice que en la política unas veces ha figurado como liberal y otros como conservador.

Hace chistes. Afirma que si las Filipinas no se hubieran dividido no se pierden.

Gran Canaria no quiere la división. Se enfada el señor Domínguez Alonso cuando ve que la Cámara no sigue con atención su discurso y sigue hablando largo y tendido para no decir nada interesante.

Otras noticias

Arte decorativo

A las tres se ha celebrado esta tarde la inauguración de la Exposición de arte decorativo.

Asistió la familia real. Fué recibida por la marquesa de Squilache.

El rey y el señor Canalejas han recorrido todas las dependencias y salas de la Exposición.

La nota más saliente la ha dado el sacerdote señor Granda, con su exposición de objetos de orfebrería.

Este señor tiene los talleres á espaldas de la Exposición, en el Hipódromo.

España en África

Los franceses

A media hora de Alcázar Quivir se encuentran acampados los franceses.

Filtros de agua

Se han pedido filtros de agua para las tropas españolas que ocuparon Larache.

Sin relevo

No ha podido ser reelevado el destacamento de las obras del puerto de Larache por falta de remolcadores.

Bajas

Se asegura que en la toma de Mequinez, tuvieron los franceses 136 bajas. Los franceses hicieron grandes destrozos al entrar en la población.

Higienización

En breve comenzarán obras de higienización en Larache. Se construirá un alcantarillado con arreglo á los sistemas modernos.

Se destinará á estas obras de interés público el dos y medio por ciento del ingreso de las aduanas.

Refuerzos

Las tropas de Alcázar quivir han sido reforzadas.

De Nador

Dicen de Nador que las músicas militares dan en aquel poblado conciertos que se ven concurridísimos.

De Larache

Dicen de Larache que el destacamen-

El mejor alimento para los niños y toda persona de salud delicada

NUTRINA ESCOLAR

to que debía de haber salido para el puerto, no ha podido hacerlo por falta de embarcaciones.

Ferrol

Se ha reunido la colonia inglesa acordando asistir á las fiestas de la coronación del rey Jergo V.

Cotizaciones de hoy

Madrid

Interior 4 por 100	85'30
Ameritizable 5 por 100	101'55
Idem 4 por 100	93'50
Acciones Banco España	457'50
Idem Compañía Arrendataria de Tabacos	320'00
Idem Sociedad General Azucarera Española preferentes	42'75
Idem, idem, ordinarias	00'00
Acciones Banco Español Río de la Plata	505'00
Banco Centro de Méjico	492'00
Cambio sobre París cheque	8'20
Idem sobre Londres cheque	27'37
Obligaciones Azucarera	79'25

Sucesos del día

Un herido

Ha ingresado en el Hospital civil un operario de la fábrica de muebles del señor Garayo, que trabajando á su oficio se produjo con una herramienta heridas en dos dedos de la mano izquierda.

Se llama el herido Francisco Fernandez, cuenta 36 años de edad y habita en la calle de la Florida número 43. Su estado es satisfactorio.

Detenciones

La policía ha procedido á la captura de Alejandro Giménez y Dionisio Fajardo, presuntos autores de la pedrea de un tren mixto yendo en marcha y de cuyo suceso tienen conocimiento nuestros lectores.

Delegación Especial de Hacienda de la Provincia de Alava

Pliego de condiciones que ha de servir de base para la subasta de sesenta películas impresas para cinematógrafo de juguete remitidas por correo á los señores Hijos de Fresca de esta Capital constituyendo una infracción de las prescripciones de Aduanas cuyo género ha sido decomisado por no haber satisfecho el destinatario los Derechos de Arancel y la multa correspondiente y declarado oficialmente abandonado por esta Delegación en acuerdo fecha 12 del mes actual.

1.ª La subasta tendrá lugar en esta Delegación el día 3 del mes de Julio próximo á las 12 de su mañana.

2.ª Dicha subasta será presidida por mi Autoridad con asistencia de los demás Jefes de Hacienda.

3.ª El tipo señalado para la subasta será el de diez pesetas formando un solo lote las películas de referencia.

4.ª No se admitirán proposiciones que no cubran la tasación.

5.ª Durante dicho acto y por espacio de 15 minutos, se admitirán pujas á la llana, los cuales sin fracción no podrán ser inferiores á una peseta.

6.ª El precio de las películas subastadas, se abonará en el acto por el rematante, siendo adjudicadas al mejor postor y entregadas al mismo seguidamente los objetos subastados.

Lo que se hace público por medio de este periódico en cumplimiento de cuanto preceptúa el artículo 423 de las vigentes Ordenanzas de Aduanas, y á fin de que puedan tomar parte en dicho

acto cuantas personas lo deseen excepción hecha de las que sean deudoras á la Hacienda como segundos contribuyentes ó por contratos ó obligaciones en favor del Estado.

Vitoria 14 Junio de 1911.—El Delegado de Hacienda, Antonio Chaves.

Banco de Vitoria

CAPITAL 3.000.000 DE PESETAS

Principales operaciones

Aperturas de cuentas corrientes á la vista y siete días abonando interés.

Imposiciones á tres meses desde 1.500 pesetas en adelante, que devengarán al 2 por 100 anual.

Compra de billetes y cupones, extranjeros, así como toda clase de moneda de oro abonando cambios ventajosos.

Compra y venta de valores del Estado industriales y locales.

Órdenes de Boletas para Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres etc.

Negociación de Francos, libras y marcos á los mejores precios.

Descuentos, giros y negociaciones de Letras.

Préstamos sobre títulos españoles, extranjeros, locales é industriales y créditos en cuenta corriente.

Custodia de toda clase de títulos españoles y extranjeros sin restricción alguna.

El francés aprendido en tres meses

Método práctico

Seis años de estudio en el idioma y dos cursos aprobados en el Instituto de Burgos con notas de Sobresaliente.

También se enseña el castellano á los franceses de ambos sexos, que deseen aprenderlo.

Precios y horas convencionales

Avelino Campo, calle del Sur, número 62-1.ª derecha. 15-2

Bicicleta

Se vende de rueda libre, en buen uso. Informes en este periódico.

Vicente Pérez

ULTRAMARINOS

POSTAS 12

AUTOMOVILES

de las mejores marcas, nuevos y de ocasión. Alquiler para viajes y paseos. Garage mecánico, movido por electricidad. Pneumáticos MICHELIN y CONTINENTAL. Aceites y Gasolinas.

Bicicletas, Motos y Tricars.

VERDADERA OCASION

Bicicletas inglesas nuevas con rueda libre, freno contrapedal y delantero, guarda-barras y accesorios, por el ínfimo precio de pesetas 200.

No hacer compras, sin antes ver los diversos modelos, en nuestra Sucursal Estación 22 Garage y Taller, Ortiz de Zárate 30 Enrique Larramendi y Compañía

Se necesitan

Ebanistas, Carpinteros, Forjadores y Pintores en la Fábrica de Wajones de Beasain (Guipúzcoa). Dirigirse con certificados al señor Administrador de la misma. 286 | 22-6

Liquidación DE BISUTERIA



La más rápida, más sólida, más silenciosa y de más duración, es la máquina para coser y bordar

Casa de Aresti

Liquidación de sombreros y gorras para caballeros y niños. Precios sumamente baratos.

Piano Bernareggi

Se vende, vertical, casi nuevo, en 500 pesetas. Informes en este periódico. 15-15

Buenas Oficiales

para medias que tengan máquina del núm.º 9, hacen falta en la fábrica de la calle San Prudencio 8.

Esta casa entrega algodones superiores y adecuados á las máquinas. Se garantiza trabajo todo el año. 8-2

Se arriendan

Locales apropósito para cuadras, cocheras etc. Calle de Arechavaleta núm.º 3. Informarán. 8-2

Ama de cria

Se necesita para criar fuera de casa de los padres. Informarán San Francisco 9 2.ª derecha.

Novena de Santa Isabel

Bonito y variado surtido en faroles de Cementerio. Precios económicos CORRERIA 145-VITORIA 2 J1

Ganga

vendo bicicleta seminueva; barata, Cercas Bejas núm.º 53. 2-2

Se alquilan

los espaciosos locales situos en la planta baja de los números 3 y 5 de la Plaza de Bilbao de esta ciudad.—Razón por la del número 5 (piso 4.º) 446

10 pesetas diarias por lo menos

Produce negocio seguro con varios años de existencia que se traspasa en muy buenas condiciones por no poderlo atender su dueño.

Escribir lista correo cédula número 12 593. 30-1

GRAN OCASION

Gramófono Pathé, sin pua, nuevo, sin rival en máquinas parlantes, con 24 piezas de 30 centímetros, que costó 450 pesetas, se vende en 250. Verlo y oírlo en la calle del Portal de Urbina número 2 piso 2.º, Vitoria, 2-2

La Invencible Sombrereria de Ramón Boduer

4-Estación-4

SOMBREROS de paja para caballero desde 2 pesetas

SOMBREROS Flexibles » » » 3 »

SOMBREROS armados » » » 6 »

GORRAS » » » 1 »

JIPIS de 5 á 100 pesetas.

PANAMAS superiores á 15 pesetas.

Mejores géneros que yo, nadie

RELOJERIA-OPTICA-BISUTERIA

DE Victor Iturrioz

2 Cadena y Eleta 2

Repeticiones y despertadores de bolsillo. Cronógrafos y variedad de caprichos en los tres ramos indicados.

En venta medallas de escapulario autorizadas por Su Santidad. OPTICO preferido en la plaza por su esmerado servicio.

Representante en Vitoria de la máquina de escribir «HELIOS» precio 250 pesetas.

Marcas registradas LONGINES—JUVENIA—OMEGA BETI ORDU ONA

La Hortícola Vitoriana

Plantas y Flores.—Florida, 23 SATURIO GONZALEZ 30 J

ERBINA HERMANOS

Sucesores de Zubeldia

ESTACION 12

Esquina á la calle del General Alava

Gran surtido en aparatos para luz eléctrica, últimos modelos y precios baratísimos.

BOMBILLAS clase extra 50 céntimos ídem de filamento metálico desde 2 pesetas.

Por partidas grandes descuentos

Se traspasa

un local para oficinas en planta baja con separaciones por cristalerías, estantes, armarios, instalación de luz eléctrica etc., situado en una de las calles mas concurridas de esta capital. Informarán en esta Admón. l. m. v.

Gran Bazar de ropas hechas y sastrería

DE Pablo Ibarra

29, Plaza Nueva, 29

En este acreditado establecimiento se ha recibido un gran surtido en géneros de alta novedad para la estación de primavera y verano que se adaptan á todas las clases de la sociedad como lo prueba la lista de precios que sigue.

Trajes completos para caballero lanilla desde 25 pesetas en adelante.

Gabanes desde 25 pesetas.

Trajes drill desde 12 pesetas.

Trajes para niños desde 2'50 pesetas.

Trajes de lanilla desde 6 pesetas.

Y toda clase de prendas á precios reducidos.

NOTA.—Se confecciona á la medida sin aumento de los precios marcados.

Corte con arreglo al último figurín.

Forros y hechuras irreprochables. 31 M

PRECIO FIJO

SUAVIS VIÑAS

Especialidad de la casa Viñas y C.ª de Barcelona.

No hay cosa mejor: De venta en las mejores tiendas de ultramarinos, 15-12

